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8WLOL]H DSHQDV FDQHWD RX HVIHURJUI¢(¢FD GH WLQWD D]XO RX SUH
e SHUPLWLGD D FRQVXOWD GH GLFLRQIULRV XQLOLQJXHV RX ELOLQ.
ImR p SHUPLWLGR R XVR GH FRUUHWRU 5LVTXH DTXLOR TXH SUHWH
A prova é constituida por trés grupos.

A prova inicia-se com a compreensao do oral.

3DUD FDGD UHVSRVWD LGHQWL¢{TXH R JUXSR H R LWHP

Apresente as suas respostas de forma legivel.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

Responda aos itens, preferencialmente, pela ordem em que se apresentam.

1DV UHVSRVWDV DRV LWHQV QmR IRUQHmR BEGNFRQ W RNRER RXVDHIXGE
$V FRWDoO}HV GRV LWHQV HQFRQWUDP VH QR ¢QDO GR HQXQFLDGR C

Nos termos da lei em vigor, as provas de avaliagdo externa sao obras protegidas pelo Cédigo do Direito de Autor e dos
Direitos Conexos. A sua divulgacdo nao suprime os direitos previstos na lei. Assim, é proibida a utilizagéo destas provas,
além do determinado na lei ou do permitido pelo IAVE, |.P., sendo expressamente vedada a sua exploragdo comercial.
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S6 pode virar esta pagina quando receber indicagao para tal.
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GRUPO1

E+)I1,D

Escuche el texto.

'=, Seleccione la opcion correcta.
Escriba el numero del item y la letra que le corresponde (D, J o K).

La madre le pide a su hijo que compre

'='=, en el estanco:

AT FRVERIES

(ORREOS

LDM LIM LKM

'=<3 en el supermercado:

, LDMpan
, LIMpescado
, LKMguisantes

'=Csen la drogueria:

LDM LIM LKM
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<5 Relacione cada tienda que menciona la madre con el producto que le ha pedido a su hijo que compre.

Escriba las letras y los nimeros. A cada letra le corresponde un solo numero.

KHNOP/D,D KHNOP/D,J
L'M tijeras
L&Mpanaderia L<Mbotones
LBMmerceria LCMmagdalenas
LOMpescaderia LO9Mmerluza
L8Mempanadas
E+)I1,J
Escuche la siguiente entrevista.
CsRelacione los siguientes enunciados con las dos personas entrevistadas.
Escriba las letras y los niumeros que les corresponden.
‘M Chico <MChica

&MTiene una buena alimentacion.

BMCocina con alguna frecuencia.

OM BUH,BBRPLGERRWUFXOWXUDV

2M &DUHFAKRUD Y MBD FIRPHU

95 Seleccione la opcién que mejor resume la entrevista.

Escriba la letra que corresponde a la opcién correcta (D, J o K).

(3113,QR7+%+3

, LDMYLYHQDPLORRFLARQCHWHPDQDUWDH FRPLCORD UGWWUBHPDQD

, LIMviven en compafiia y en su familia la alimentacion es un factor muy importante.

, LKMviven en un piso de estudiantes, no cocinan normalmente y comen comida rapida.

Prova 547/2.2 F. x!"#$%& 8/ 13




GRUPO II

D=

'=, Relacione cada una de las palabras de la columna D con la palabra que le corresponde de la columna J .

Escriba las letras y los numeros. A cada letra le corresponde un solo niumero.

KHNOP/D,D KHNOP/D,J
L'M hornear
L&Mplato L<Mcocido
LBMtécnica LCMpaladar
LOMutensilio L9Mpinche
L8M colador

<5 Complete el siguiente texto con la opcion adecuada que le corresponde a cada hueco.

Escriba las letras y los numeros. A cada letra le corresponde un solo niumero.

Comprendi enseguida que hablaban de un jamdn excelente que habia en la cocina y del que
uno se podia servira ___ &MBBBBXHVWQRWHYWIHEBSOLF DRIE RBBM B B Babia
comprado por correo. En realidad, habia comprado el cerdo entero, pero era enviado por partes que
describia con una minuciosidad un poco oM .

—Entre junio y julio —decia— me envian cuatro piezas de chorizo, cuatro de salchichon, un lomito,
una panceta, una morcilla grande y una sobrasada. En octubre, dos chorizos, dos salchichones y
un 2M lomo. En diciembre, otro lomo, otro chorizo y un morcén extra en ciego natural...

Le pregunté  *tMBBBB VLJQEH@EDEHIFD W XIDWIAB[SUHVLYyOMBB&® BB
miedo.

Juan José Millas, www.el mundo.es (adaptado)
(consultado en octubre de 2016)

&M — favor BM —la OM" — aliviada
< —gusto <-—cel < —aireada
C— paladar C-lo C— maloliente
9 — provecho 9-le 9 — agobiante
2M' — primero +M' — por que ™ —se
< — primer <-que <-le
C- cualquiera C— por qué C—me
9 — cualquier 9—qué 9-te

Prova 547/2.2 F. x!"#$%& S/ 13



CsRelacione cada elemento de la columna D con el elemento que le corresponde de la columna J, de
manera que forme palabras del ambito de la cocina.

Escriba las letras y los numeros. A cada letra le corresponde un solo numero.

KHNOP/D,D KHNOP/D,J
L'M puntas
L&Mabre L<Mvajillas
LBMsaca LCMbotellas
LOMlava L9Mcorchos
L8Mojos

95 Complete el siguiente texto con la forma correcta y adecuada de los verbos que estan entre paréntesis.

Escriba las letras y las formas verbales.

Cuando mi abuela daba la orden de cerrar el porton y empujar la paella al centro del horno

sabiamos que en veinte minutos se abriria y &M (salir) la gran paella y todos
BM (hacer) el circulo de los privilegiados. Me acuerdo perfectamente. Era asi: en los
primeros momentos oM (escucharse) un murmullo gozoso y algunos 2M

(hacer) trampa para llegar cuanto antes al arroz. Poco a poco la conversacion se animaba, feliz.
Después, en la sobremesa, de la cocina +M (venir) un puchero de café y mi abuelo
T™M  (traer) las tazas.

http://cultura.elpais.com (adaptado)
(consultado en julio de 2014)
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E+)I1,
Lea el texto.

V+0+1&,2+,&*16

Tomen un par de corazones,
2 corazones grandes y completos.
2 corazones donde quepan la ternura, la célera,
la alegria, el dolor, el error,
5 la pasién mas absolutamente desmedida
y todo el desconcierto.
(Parecera, a primera vista, que se podria prescindir
de algunos de los ingredientes; pero una vez que se
SUXHEGBHVXOWDGRHUWBBW DQDGOMXSHUAXR

10 Meézclenlos bien;
anadanles —a los corazones, claro esta—
cualquier otra porcion decisiva de sus duefios
y pénganlos a hervir en su propia sangre
sobre un fuego muy lento.
15 Silos corazones son de primera clase, como se recomienda,
resultan francamente innecesarias las especias.

El tiempo de coccidn es muy variable, por eso
el guiso ha de probarse repetidas veces.
Sirvanlos en raciones grandes, pero diseminadas,
20 \FyPDQVISEGFRDWQ HEPMYVSDFURWB HLYDWHQV D

Guillermo Rodriguez Rivera, Receta de amor, Santiago de Cuba, 1943 (adaptado)

8= Transcriba del texto:
8='5s ODSDODRUDSYUHVIFRREPLVPRLIQL ;G BDRRL I X L HHQQMKHQW LD GR V

&NVmucha confusion
BMno sobra nada

OMa baja temperatura
2Men muchas ocasiones

+Mde forma pausada
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8=<glas palabras sindnimas de las siguientes.

&Mcarifio
BMrabia
OMequivoco
2M cambiante

+Mpensativa

S5 Seleccione la opcioén correcta (D, J, K,0,X).
El poema se titula «Receta de amor» porque en él se

, LDIvhacen pedidos.
, LIJMdan instrucciones.
, LKMimponen reglas.

, LXMpiden favores.

:=, Complete el siguiente resumen del poema con la opcién correcta (D, J, K,0,X).

(QHGRHPHDO XWKRWPXKDUXKD]|FHDO PRKDTXHI X QWD) BBBBBBBBBB (
los dos con lo bueno y lo malo de cada uno, y darles tiempo para que se
conozcan y se quieran.
, LDMcaracteristicas / amigos / apasionadamente
, LIMvirtudes / novios / intensamente
, LKMpasiones / seres / rapidamente

, LXMpersonalidades / enamorados / profundamente
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E+)I1,<

Lea el siguiente texto.

La comida mexicana es quizas una de las mas variadas e interesantes cocinas del mundo
\ GKHFKWRHDQY¥@XJD@WDLWGWIDB1(6&2GHSDWULPRQWERPDAWBHLDO”
la Humanidad, en noviembre de 2010, debido a su increible variedad.

La cocina moderna de México ha evolucionado a partir de la fusidon e incorporacion de

5 elementos extranjeros, ingredientes y técnicas, con las recetas de los indigenas amerindios.
Los estereotipos occidentales asociados con las recetas de México son el uso de un monton
de especias y platos como los nachos y los burritos. Sin embargo, este estereotipo esta muy
lejos de la realidad.

Los principales alimentos basicos de las recetas de comida mexicana son los frijoles y el

10 maiz, que a menudo se utiliza para hacer tamales, tortillas o gorditas. El uso de las especias
varia segun la region, pero las mas importantes son la canela, el chile y el orégano. El mole
es una base fundamental de una gran cantidad de recetas mexicanas, es un nombre genérico
que se da a la amplia gama de salsas usadas en todo México. También, uno de los elementos
mas populares de México son los antojitos, que son muy similares a las tapas espafolas, y

15 pueden consumirse como aperitivo o como una comida completa en si misma.

Al ser un pais tan grande, encontramos una gran variedad regional en la cocina tradicional
mexicana. De hecho, en algunos pueblos hay algunos platos interesantes cocinados al estilo
maya, cuyos ingredientes principales pueden ir desde la carne de iguana a los huevos de
hormiga.

20 Si bien hay una gran variacion, los dos productos mas famosos de la gastronomia mexicana
son el tequila, que se produce solo en determinadas regiones, y el chocolate, que era conocido
FRPRPEHEIGHDRG/LRVSEHRORPDOD\DVT XHXKVDGERPRRQHGHEBEDPESRU

los aztecas.

www.donquijote.org (adaptado)
(consultado en julio de 2014)

Us7UDQV FKEUHEDOMBLD OD HXEBWR U UHV SBQIBWH DX L HEHN KL FLRQHV

&MPlanta en forma de vaina aplastada y con varias semillas en forma de rifién.

BMFruta casi siempre roja con sabor picante, tiene forma de cucurucho.

OMMezcla de varias sustancias comestibles que se hace para aderezar o condimentar la comida.
2MPequenas porciones de alimento que suelen servirse como acompafamiento de una bebida.

+MPasta alimenticia preparada con cacao y azucar molidos.

Ws=Sustituya cada una de las palabras o expresiones en negrita por otra equivalente.

&M«(...) 4+61 las mas importantes son la canela (...)»
BM«E&*B$Y% uno de los elementos mas populares de México son los antojitos (...)»
OM«X+,5+051 , en algunos pueblos hay algunos platos (...)»

2M«(...) que se produce 31.1 en determinadas regiones (...)»
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'A=, Lea el siguiente fragmento extraido del texto original.

’

Seleccione la opcion correcta (D, J, K,0,X) segun el lugar que le corresponde en el texto.

«La region de Oaxaca, por ejemplo, es conocida por sus tamales salados, mientras que los estados del
norte son conocidos por su carne asada.»

LDMParrafo 2.

LIMParrafo 3.

LKMParrafo 4.

LXMParrafo 5.

, Seleccione la opcidn que resume el articulo sobre la cocina mexicana.

LDML_a cocina mexicana, patrimonio de la humanidad, es una de las mas conocidas del mundo. Ademas
se sustenta en la tradicién y la innovacién, lo que la hace deliciosa. Sin embargo, tiene pocos
ingredientes y todos sus platos llevan maiz, canela, chile y judias.

LIMLa cocina mexicana es una mezcla de la cocina precolombina, cocina de gentes de fuera y cocina
moderna. Usan muchos condimentos y especias, y a veces una comida puede servir tanto como
plato principal o tentempié para picar. Ademas, cambia mucho en funcién de la zona.

LKMLa cocina mexicana se aleja actualmente del estereotipo porque ya no se comen tanto nachos y
burritos. Predominan otros platos con canela u oréganos, cocinados a la antigua manera maya.
(VWIBODWHRYVUDHRPSDxXxBEBRNT XRFKR FR QMW HQ 0@ PIEGE IGGIDRIAL RVHV’

LXM/DFRFLRHD[LFDHMIHV BB FSHRFRIVCGHKQUOBpFDEIDWULBRERPDQLGB G”
hecho, la gastronomia mexicana, debido a su variedad y riqueza, se ha convertido en los ultimos
afos en una de las mas famosas del mundo, sea por el chocolate, el tequila o los tacos y burritos.
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GRUPO IIT

D= Un amigo suyo se ha quedado solo en casay le pide ayuda.

Lea el siguiente mensaje y conteste a su amigo (30-40 palabras), enviandole la informacién que le pide.

Hola @

Necesito tu ayuda.

¢ Puedes darme una idea de qué hacer para comer?

Esto es lo que tengo en casa: tomate, atun, cebolla, huevo duro y arroz.
¢ TU qué harias?

Muchas gracias.

J= Escriba un texto (100-130 palabras) para una presentacion en el foro de la asignatura de Espafiol sobre la
gastronomia de su pais o region.

En su texto debera escribir sobre:

x el tipo de comida que caracteriza su cultura;
x los ingredientes mas usados;

x los aspectos que la hacen unica.

$WHQFLYQ QR ¢UPH HO WH[WR
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COTAGOES

Item
Grupo ~
Cotacéo (em pontos)
I 11.(1.2.(13.| 2. | 3. | 4.
5 5 5 5 5 5 30
1. | 2. | 3. | 4.
A
- 5 10| 5 | 10 30
B 51.|52.| 6. | 7. | 8. | 9. | 10. | 11.
10 |10 | 5 5110 |10 | 5 5 60
A. | B.
I
20 | 60 80
TOTAL 200

Prova 547/2.2 F. x!"#$%& 'C/ 13



ESTA PAGINA NAO ESTA IMPRESSA PROPOSITADAMENTE



ESTA PAGINA NAO ESTA IMPRESSA PROPOSITADAMENTE



Prova 547
2.2 Fase



£ REPUBLICA
d

¥ PORTUGUESA I AVE DE AVALIAGEO
EDUCATIVA, I.P.

EDUCACAO

Exame Final Nacional de Espanhol
Prova 547 | 2.2 Fase | Ensino Secundario | 2017

11.° Ano de Escolaridade — Iniciacdo — bienal
Decreto-Lei n.° 139/2012, de 5 de julho

Critérios de Classificacao 8 Paginas

Prova 547/2.2 F. | CC e Pagina 1/8



CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas séo classificadas com zero pontos.
Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de selecao, a cotagao do item so € atribuida as respostas integralmente corretas e completas. Todas
as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos casos em que a cotacdo é atribuida a um grupo de itens ou a itens constituidos por varias alineas, os
critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de desempenho. A cada nivel de desempenho
corresponde uma dada pontuagao.

Nas respostas aos itens de selecao, a transcrigdo do texto da opgéo escolhida é considerada equivalente a
indicagao da letra ou do numero correspondente.

Itens de construgao

As respostas aos itens de construgdo podem ser classificadas de forma dicotémica ou por niveis de
desempenho, de acordo com os critérios especificos. No primeiro caso, a cotagéo total é atribuida as respostas
corretas, ndo havendo lugar a classificagdes intermédias. No caso da classificagéo por niveis de desempenho,
a cada nivel corresponde uma dada pontuagéo, de acordo com os critérios especificos.

Se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois
tidos em consideragdo. Qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero
pontos.

As respostas que ndo apresentem exatamente os mesmos termos ou expressdes constantes dos critérios
especificos de classificagdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem,
desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia.

As respostas que nao correspondam ao solicitado, independentemente da qualidade do texto produzido, séo
classificadas com zero pontos.

No item de resposta extensa, os critérios de classificagcdo apresentam-se organizados por parametros:
competéncia pragmatica (CP) e competéncias linguistica e sociolinguistica (CL/CS). A competéncia
pragmatica é subdividida nos parametros competéncia funcional (CF) e competéncia discursiva (CD). Esta
ultima é avaliada de acordo com os parametros coeséo e coeréncia (CC) e desenvolvimento tematico (DT).

Cada parametro encontra-se organizado por quatro niveis de desempenho descritos.

A atribuicdo da classificagéo de zero pontos no parametro desenvolvimento tematico implica a atribuicdo de
zero pontos em todos os restantes parametros.

A classificagao a atribuir a resposta resulta do somatério da pontuacéao atribuida a cada parametro.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

L€ 20 20 2 R 30 pontos
TEXTO A

e o e aeeeeeaeeaaeaeeeeetere—————————————————— 5 pontos

L PRSP SRT 5 pontos

O US 5 pontos

2 e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeee————————————————————— et e aaia s 5 pontos
Chave: (a) — (3); (b)—(2); (c)—(4).

TEXTO B

R TSRS W, O - AR 5 pontos

PR 5 pontos

GRUPO I IL ..o e ettt e e eae e 90 pontos

Chave:a) 2; b)3; c)4; d)2; e 4; f)3.

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
3 Seleciona 6 opgdes corretas. 10
2 Seleciona 4 ou 5 opg¢des corretas. Erra ou omite a(s) outra(s). 7
1 Seleciona 2 ou 3 opg¢des corretas. Erra ou omite as outras. 3
PRSP 5 pontos

Chave: (a) — (3); (b)—(4); (c)—(2).
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. e et —————eeee e e e e e e e e —————————ttaaae e et e e an———————raaaaaaaas 10 pontos

Chave: a) saldria;  b) hariamos/harian; d) haciamos/hacian;

e) venia; f) traia.

c) se escuchaba;

Niveis Descritores de desempenho Pontuagao
3 Escreve 5 ou 6 formas verbais corretas e adequadas. Erra ou omite a outra. 10
2 Escreve 3 ou 4 formas verbais corretas e adequadas. Erra ou omite as outras. 7
1 Escreve 2 formas verbais corretas e adequadas. Erra ou omite as outras. 4
B.
L2 PRSP 10 pontos

&KDYMH © WRGR HO GHVFRQFLHUWR? E ©OQR KD\ QDGD VXSHUAXR?2
muy lento»; d) «repetidas veces»; e) «de manera despaciosa».

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
3 Transcreve 5 expressdes corretas. 10
2 Transcreve 3 ou 4 expressoes corretas. Erra ou omite a(s) outra(s). 7
1 Transcreve 2 expressdes corretas. Erra ou omite as outras. 4
B2 et i e te et aaaaaaas 10 pontos
&KDYH D WHUQXUD E FyOHUD F HUURU G YDULDEOH
Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao
3 Transcreve 5 palavras corretas. 10
2 Transcreve 3 ou 4 palavras corretas. Erra ou omite a(s) outra(s). 7
1 Transcreve 2 palavras corretas. Erra ou omite as outras. 4
B it e ee e e e eeeeeeee e eeeeeeeeeb———— ... e eeeeeeeeeeeeeeeteteteea—————————————————— e aaaaaaaeaes 5 pontos
Chave: (B)
T oot oo e e oo eeeeeeeeeeeeeeeeeaaaaaaeeteeeeeeeeeeeeeeiaaaannneesenneeeaeaeaeeaaaanns 5 pontos
Chave: (D)
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PP UPPPURP 10 pontos

Chave: a) frijoles; b) chile; c) mole/salsas; d) antojitos/tapas; e) chocolate.

Niveis Descritores do nivel de desempenho Pontuacgao
3 Transcreve 5 sindnimos corretos. 10
2 Transcreve 3 ou 4 sindnimos corretos. Erra ou omite o(s) outro(s). 7
1 Transcreve 2 sindnimos corretos. Erra ou omite os outros. 4
L= P PUPRRPOUPPRRN 10 pontos

(Il D VLQ HPEDUJR QR REVWDQWH DXQTXH E $VLPLVPR $GHPiV 'H OD PLVPEL
F (IHFWLYDPHQWH (Q HIHFWR (Q UHDOLGDG G ~QLFDPHQWH VRODPHQWH |

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao

Substitui 4 palavras ou expressbes em negrito adequadamente. Escreve com correcéo

3 S 10
linguistica.

2 Substitui 3 palavras ou expressées em negrito adequadamente. Escreve com corregao 7
linguistica. Erra ou omite a outra.

1 Substitui 2 palavras ou expressdes em negrito adequadamente. Escreve com corregao 4

linguistica. Erra ou omite as outras.

Nota — Aceitam-se como validas outras palavras ou expressdes com o0 mesmo valor.

0. et e e e ee e e oo et eeee e e EEEaan—— e aieeeeeaeeaaaaeeeeeeetere———————————————— 5 pontos

L RSO 5 pontos
Chave: (B)
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GRUPOILL ... ettt e e te e te e ee e te e e 80 pontos

Niveis Descritores de desempenho Pontuacgao

Escreve uma nota a um amigo, de acordo com o solicitado, na qual responde a um pedido
de ajuda para preparar uma refeigao.

Respeita a tipologia textual (mensagem de texto ou nota).

O discurso é coeso e coerente, usando conectores variados.

As fungdes previstas estdo definidas (cumprimentar, informar, entre outras).

Respeita o intervalo indicado para o numero de palavras.

Escreve com corregéo linguistica e utiliza recursos variados.

As interferéncias da lingua materna sao pontuais.

Escreve uma nota a um amigo, de acordo com o solicitado, na qual responde a um pedido
de ajuda para preparar uma refeicéo.

Respeita a tipologia textual, embora com algumas imprecisdes.

O discurso é coeso e coerente, usando os conectores mais frequentes.

A maioria das fungdes previstas esta definida.

Pode nao respeitar o intervalo indicado para o numero de palavras.

Escreve com suficiente corregéo linguistica, podendo apresentar algum erro lexical,
gramatical ou ortografico. Usa recursos suficientes.

As interferéncias da lingua materna séo esporadicas, revelando-se apenas em estruturas
de uso menos frequente.

15

Escreve uma nota a um amigo, de acordo com o solicitado.
Respeita parcialmente a tipologia textual.

O discurso é coeso e coerente, usando os conectores basicos.
A maioria das fungdes previstas ndo esta definida.

2 Pode nao respeitar o intervalo indicado para o numero de palavras. 10
Escreve com suficiente corregédo linguistica, podendo apresentar alguns erros lexicais,
gramaticais ou ortograficos. Usa recursos limitados.

As interferéncias da lingua materna séo notorias, revelando-se em estruturas de uso mais
frequente.

Escreve uma nota a um amigo, respeitando parcialmente o solicitado.

Pode nao respeitar integralmente a tipologia textual.

O discurso pode ser pouco coeso e pouco coerente.

N&o estao definidas as fungdes previstas.

Pode nao respeitar o intervalo indicado para o niumero de palavras.

Escreve com pouca corregéo linguistica, podendo apresentar multiplos erros lexicais,
gramaticais ou ortograficos, que demonstram recursos insuficientes.

As interferéncias da lingua materna sdo abundantes.
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Parametros |Niveis Descritores de desempenho Pontuagao

— Redige um texto sobre o tema proposto.

— Apresenta, de forma clara e precisa, toda a informacdo solicitada, recorrendo a pormenores e aspetos
relevantes.

— Respeita o intervalo indicado para o numero de palavras.

15

— Redige um texto sobre o tema proposto.

— Apresenta, de forma nem sempre clara e precisa, toda a informagéo solicitada, podendo recorrer a pormenores
e aspetos nem sempre relevantes.

— Pode néo respeitar o intervalo indicado para o numero de palavras.

1

— Redige um texto sobre o tema proposto.

— Apresenta, de forma pouco clara e pouco precisa, alguma da informagéo solicitada, podendo recorrer a
pormenores e aspetos pouco relevantes.

— Pode néo respeitar o intervalo indicado para o niumero de palavras.

Desenvolvimento tematico

— Redige um texto respeitando parcialmente o tema proposto.

Apresenta, de forma vaga e muito pouco precisa, alguma da informagao solicitada, podendo recorrer a
pormenores e aspetos irrelevantes.

— Pode néo respeitar o intervalo indicado para o numero de palavras.

— Estrutura o texto, articulando as ideias de forma coesa e coerente.
4 — Utiliza, com eficacia, mecanismos de coesdo textual variados, como conectores (por exemplo, y, pero, 15
S R U T Xélorganizadores do discurso (primero, O X HdeRpués).

Competéncia Discursiva
|

— Estrutura o texto, embora a articulagao das ideias nem sempre seja coesa e coerente. "
Utiliza, com alguma eficacia, os mecanismos de coesao textual.

— Estrutura o texto, embora a articulagéo das ideias seja pouco coesa e pouco coerente. 7
— Utiliza, com pouca eficacia, os mecanismos de coesao textual.

Competéncias Pragmaticas

Coesao e Coeréncia
|

— Estrutura o texto, apresentando as ideias de forma elementar e frequentemente pouco articulada, utilizando
predominantemente parafrases do seu préprio discurso.

— Respeita a tipologia textual solicitada (texto expositivo).
4 — As fungdes previstas estao definidas (descrever, informar, entre outras). 10
— Redige um texto adequado ao contexto e ao(s) destinatario(s).

— Respeita a tipologia textual solicitada, embora com algumas imprecisdes.
3 — A maioria das funcdes previstas esta definida. 8
— Redige um texto adequado ao contexto e ao(s) destinatario(s).

— Respeita parcialmente a tipologia textual solicitada.
2 |- Amaioria das fungdes previstas no esta definida. 5
— Redige um texto adequado ao contexto e ao(s) destinatario(s), embora possa apresentar algumas imprecisdes.

— Pode néo respeitar integralmente a tipologia textual solicitada.
1 — Nao estdo definidas as funcdes previstas. 3
— Redige um texto pouco adequado ao contexto e ao(s) destinatario(s).

Competéncia Funcional

— Utiliza recursos linguisticos variados.

— Utiliza vocabulario variado e adequado.

— Evidencia um bom dominio das estruturas e das formas gramaticais.
4 |- Aortografia e a pontuagéo s&o adequadas e precisas. 20
— Utiliza, com precisdo, os marcadores de registo linguisticos das relagdes sociais (formas de tratamento, entre
outros).

— As interferéncias da lingua materna sdo pontuais.

— Utiliza recursos linguisticos suficientes.

—Utiliza vocabulario geralmente adequado, podendo suprir algumas limitagdes com recurso a circunlocugdes
e a outros mecanismos de substituicao.

Evidencia dominio das estruturas e das formas gramaticais, podendo apresentar ocasionalmente algumas
3 incorrecdes. 15
— Aortografia e a pontuagdo sdo geralmente adequadas e precisas.

= Utiliza, com alguma precisdo, os marcadores de registo linguisticos das relagdes sociais.

— As interferéncias da lingua materna séo esporadicas, revelando-se apenas em estruturas de uso menos

tica e sociolinguistica
|

@ frequente.

=3 — Utiliza recursos linguisticos elementares.

E’ — Utiliza vocabulario pouco variado e nem sempre adequado.

& — Evidencia um dominio razoavel das estruturas e das formas gramaticais, podendo apresentar incorrecdes

% 2 ndo sistematicas. 10
g — Aortografia e a pontuacéo sédo geralmente pouco adequadas e imprecisas.

Q@ — Pode utilizar, com pouca precisdo, os marcadores de registo linguisticos das relagdes sociais, apresentando

[T} incoeréncias.

g‘ — As interferéncias da lingua materna sdo notérias, revelando-se em estruturas de uso frequente.

8 — Utiliza recursos linguisticos limitados.

— Utiliza vocabulario muito limitado e repetitivo.

— Evidencia um dominio insuficiente das estruturas e das formas gramaticais, apresentando erros sintaticos e
1 morfologicos sistematicos. 5
— Os erros ortograficos séo persistentes e a pontuagdo inadequada.

— Néo faz um uso adequado dos marcadores de registo linguisticos das relagbes sociais.
— As interferéncias da lingua materna sdo abundantes.

Nota — A resposta extensa sera classificada com zero pontos se o texto produzido nao atingir, pelo menos, o nivel 1 no desenvolvimento
tematico.
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